

Akademik Dragan K. VUKČEVIĆ,
predsjednik Crnogorske akademije nauka i umjetnosti

RIJEČ NA OTVARANJU NAUČNOG SIMPOZIJUMA

Poštovani prijatelji, uvaženi rektore Univerziteta Crne Gore profesore Božoviću, poštovana ministarko nauke u Vladi Crne Gore profesorice Šćepanović, cijenjeni profesore Šehtman, kolege akademici i profesori univerziteta, dragi gosti,

Čini mi čast da priložim svoju riječ u ovom svojevrsnom sabranju umnosti i učenosti. Kasno smo kao društvo i država zakoračili na put koji vodi iz sela u grad, sa njive u fabriku i iz crkve u školu. Cijenu zakašnjele moderne plaćamo i danas. Zato je, po mom sudu, neznanje najveći problem savremene Crne Gore.

Teško shvatamo da su institucije krovovi pod kojima se oblikuje kultura jednog društva i njegove države, i teško prihvatamo da je planiranje elita oblikovanje sopstvene budućnosti. Zbog nedostatka tih institucija naše nekadašnje elite oblikovane su i stvarane van Crne Gore.

Duga je i široka rijeka onih darovitih ljudi kojima smo oticali iz sebe. Mnogi od onih, koji su danas ovdje i svojim dolaskom učinili čast i Crnogorskoj akademiji nauka i umjetnosti i Univerzitetu Crne Gore i Crnoj Gori, potomci su tih darovitih ljudi. Želim da vam izrazim iskreno i duboko poštovanje i zahvalnost što ste danas ovdje. Vjerujem da samo sa boljima od nas pored sebe možemo postati bolji od onih kakvi jesmo.

Zahvalnost dugujem i profesoru Veljku Milutinoviću, inostranom članu Crnogorske akademije nauka i umjetnosti, na ideji i na organizovanju ovog skupa. I on je sin jednog od tih darovitih ljudi, koji su svojevremeno svoje uspjehe oblikovali u institucijama van Crne Gore, ne zaboravljajući odakle su krenuli. Ali, polako i, rekao bih, nepovratno u Crnoj Gori sazrijeva

svijest da je kultura posljednja odbrana države, da je profesionalizam najbolji oblik patriotizma i da je ulaganje u znanje najveća zaloga razvoju. Samo na takvom putu moguće je težiti razvijenom svijetu, biti njegov dio, a pritom ne izgubiti sebe.

Ja vjerujem da je ovaj skup značajan korak na tom putu. Crnogorska akademija nauka i umjetnosti ostaje otvorena za ovakve susrete u dolazećem vremenu.

Našem pozivu odazvao se i profesor Dan Šehtman.

Dear Friends,

It is our great pleasure to welcome in our country the Nobel Laureate in Chemistry in 2011 for the discovery of quasicrystals, Professor Dan Shechtman, from Israel.

Professor Shechtman,

You belong to the people who has paid a great price of its survival throughout history. In that perseverance through time, your people has created a lot defending itself with its own culture. Similar was the path of survival of Montenegro in history.

I hope that there will be other opportunities to meet again on the occasion of such gatherings, which represent a special celebration of knowledge.

Poštovani učesnici, vi koji ste došli na ovaj skup, možda možete bez Crne Gore, ali znajte da ona zna da je bolja sa vama i da su vam njena vrata otvorena. Hvala.